

СОВЕТСКИЙ КОСМИЧЕСКИЙ ПРОДОЛЖАЕТ ПОЛЕТ

Советский космический корабль-спутник, запущенный 15 мая с. г., к 18 часам московского времени 15 июня совершил 486 оборотов вокруг Земли, пройдя за истекший месяц путь в 20,9 миллиона километров.

Последняя ступень ракеты-носителя за это время совершила 501 оборот и прошла расстояние в 21,1 миллиона километров.

С момента перевода корабля-спутника на новую орбиту период его обращения уменьшился на 5,4 секунды и в настоящее время равен 94,16 минуты.

При выходе последней ступени ракеты-носителя на орбиту период ее обращения составлял 91,2 минуты, а апогей и перигей были равны 369 и 315 километров.

Наблюдения за движением корабля-спутника с помощью оптических и радиотехнических средств успешно продолжаются.

Измерительные пункты Советского Союза по данным, передаваемым передатчиком «Сигнал», ведут постоянный контроль за давлением и температурой на борту корабля-спутника.



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 36-й № 140 (11115) Пятница, 17 июня 1960 года ЦЕНА 20 КОП.

Навстречу Пленуму ЦК КП Узбекистана СТРОЙКАМ — МОЩНУЮ ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ БАЗУ

В Узбекистане за годы семилетки объем государственных капиталов вложений в народное хозяйство составил около 41 миллиарда рублей.

Рамахи работ огромны. Поэтому всемерно повышается уровень индустриализации строительства, дальнейшее развитие промышленности строительных материалов и создание производственных баз имеет особенно важное значение.

После известного постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о дальнейшей индустриализации строительства немало сделано в Узбекистане для укрепления материально-технической базы строительства.

Только в прошлом году остались неиспользованными свыше 20 миллионов рублей, выделенных на развитие строительной индустрии.

Министерство строительства Узбекской ССР. Значительные мощности по производству сборного железобетона, ячеистого бетона, инертных материалов введены в эксплуатацию.

Недостатком медленно ведется строительство отдельных объектов. Так, недавно введенный в эксплуатацию завод пустотелого кирпича в Ялангаче строился с 1955 года!

Низкий коэффициент использования мощностей действующих предприятий промышленности строительных материалов и стройиндустрии ведет к тому, что стройки недополучают много материалов.

дусмотрено использование мощностей по производству сборного железобетона на 90 процентов, то это же министерство планирует, например, трестам в Ташкенте, в Карши, Термезе и Нукусе только по 60 процентов, тресту «Узбекгидроэнергострой» — 50 процентов и так далее.

Совершенно недопустимо, когда вновь построенные предприятия длительное время после сдачи в эксплуатацию не дают продукции. Так, «Главголдострой» построил в Джизаке первую очередь завода силикатных изделий. Однако предприятие, оборудованное новой техникой и автоматикой, способное ежегодно выдавать 50 тысяч кубометров легких стеновых блоков и армированных плит, не работает по вине того же «Главголдострой».

Руководители совнархозов, Министерства строительства и других организаций должны немедленно обсудить вопрос о рациональном использовании производственных мощностей на предприятиях и механизмах на стройках, осуществить мероприятия по увеличению выпуска продукции на действующих площадях, добиться лучшего использования техники.

Но это полностью не решает дела. Необходимо всемерно форсировать дальнейшее развитие промышленности строительных материалов и строительной индустрии.

Факты говорят о том, что Самаркандский совнархоз вообще крайне неудовлетворительно руководит предприятиями промышленности строительных материалов, мирится с их плохой работой.

Как уже сообщалось в газете, 15 июня в Москве, в Большом Кремлевском дворце, продолжал работу Всесоюзное совещание специалистов сельского хозяйства.



Заместитель заведующего Чимбайским районным отделом культуры (Кара-Калпакская АССР), член КПСС Курбанов Уразымбетов решил последовать примеру знатного механизатора, Героя Социалистического Труда Турсиной Ахидовой.

Обмен посланиями между Н. С. ХРУЩЕВЫМ и Артуро Фрондиси

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и президент Аргентинской Республики Артуро Фрондиси обменялись посланиями по случаю 150-летия Майской революции в Аргентине.

В своем послании президенту Аргентины Н. С. Хрущев отмечает совпадение позиций обеих стран по некоторым важным международным вопросам, в том числе поддержке делегации Аргентины на XIV сессии Генеральной Ассамблеи ООН резолюции, принятой в связи с предложением СССР о полном и всеобщем разоружении.

Н. С. Хрущев выражает надежду, что между Советским Союзом и Аргентинской Республикой установится еще большее понимание и сотрудничество в решении других международных проблем.

В ответном послании Н. С. Хрущеву Артуро Фрондиси благодарит за поздравления советского народа и за личные поздравления Н. С. Хрущева. Мне доставляют удовольствие, говорится в послании, Ваши заявления относительно традиционной дружбы наших народов, поскольку мы желаем поддерживать отношения со всеми народами на основе взаимного уважения национального суверенитета.

В последний час

Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Манилы, президент США Эйзенхауэр объявил вчера, что он «на этот раз» не поедет в Японию.

На состоявшейся в Токио пресс-конференции премьер-министр Киси объявил о том, что визит президента Эйзенхауэра в нынешней политической обстановке несвоевременен и что, исходя из этого, правительство Японии просило правительство США аннулировать приглашение.

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс из Лимы (Перу), в порту Чимботе произошло столкновение между бастующими рабочими сталелитейной промышленности и полицией, силы которой были подкреплены войсками. Четверо бастующих было убито, 13 ранено, 14 полицейских также получили ранения.

На Кубе арестовано двенадцать человек, готовивших в сотрудничестве с госдепартаментом США военную провокацию против Никарагуа, что по плану заговорщиков должно было послужить поводом для объявления кубинского революционного правительства в агресии и предлогом для начала вооруженной интервенции против Кубы.

ХОРЕЗМСКОМУ ОБКОМУ ПАРТИИ И ОБЛСПОЛКОМУ

Центральный Комитет КП Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР с большим удовлетворением отмечают, что колхозники, колхозницы, рабочие и работницы совхозов, специалисты сельского хозяйства Хорезмской области, претворяя в жизнь исторические решения XXI съезда КПСС, развернув широкое социалистическое соревнование за достойную встречу июльского Пленума ЦК КПСС и предстоящего пленума ЦК Компартии Узбекистана, внедряя прогрессивные приемы выкорки шелкопряда и правильно используя кормовую базу, успешно выполнили свои социалистические обязательства по продаже государству шелководных коконов.

Государству продана 961 тонна шелководных коконов — 106 процентов к установленному плану, на 260 тонн больше, чем в прошлом году. Значительных успехов добились шелководы Хивинского, Янги-Арыкского, Хазараспского, Шаватского и Ханкинского районов.

Центральный Комитет КП Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР горячо поздравляют колхозников, колхозниц, рабочих и работниц совхозов, специалистов сельского хозяйства, партийных, советских, профсоюзных, комсомольских работников и всех трудящихся Хорезмской области с достигнутыми успехами в выполнении социалистических обязательств по производству и продаже государству шелководных коконов и выражают уверенность в том, что они с честью выполнят дополнительные обязательства по заготовке коконов и прилагают все усилия для дальнейшего развития шелководства, примут неотложные меры по укреплению кормовой базы и повышению урожайности коконов, еще шире развернут социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий семилетнего плана и своим самоотверженным трудом добьются увеличения производства хлопка, продуктов животноводства, развития всех отраслей сельского хозяйства области.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА СОВЕТ МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

НА 16 ИЮНЯ ЗАГОТОВЛЕНА КОКОНЫ ТУТОВОГО ШЕЛКОПРЯДА:

Table with 2 columns: Наименование области, Прог. выполнения плана. Rows: Ташкентская 130,7, Кара-Калпакская АССР 115,1, Бухарская 107,4, Хорезмская 106,8, Самаркандская 100,9, Сурхан-Дарьинская 90,7, Ферганская 84,4, Андийская 82,8.

Виктор Долгопеев, рядовой Петр Попов, ефрейтор Иван Гришеников. Из разных мест приехали они солдаты в Узбекистан. Они пели старую хорюшую песню, когда вез их в Ташкент: «Ты уедешь к северным оленям, в жаркий Туркестан уедешь». И вот едут они сейчас вместе, друзья-однополчане, «к северным оленям», туда, куда зовут их, молодых, Родина.

Прощаются со своими бывшими подчиненными капитан Николай Федорович Назаренко. Воспитанные им солдаты готовы хоть сегодня взять в руки слесарный инструмент.

— Не подведем, товарищ капитан! — дружно отвечают воины.

Подходит состав. На вагонах — слова Никиты Сергеевича Хрущева: «Я уверен, что на новом месте вы проявите солдатскую смекалку, покажете образцы труда, по-хозяйски обживетесь».

Звучит команда: «По вагонам!»

НАУКУ — НА ПОЛЯ!

Всесоюзное совещание специалистов сельского хозяйства

Оратор отмечает сказочное плодородие орошенных в этой местности земель. Созданные здесь раньше совхозы «Пахта-Арал» и «Малеку» дают самые высокие в Советском Союзе урожаи хлопка.

Освоение Голодной степи идет необычными темпами. До революции за двадцать лет здесь было освоено всего 34 тысячи гектаров земель. А сейчас ежегодно будет осваиваться и орошаться 50—60 тысяч гектаров. После завершения всех работ Голодная степь будет давать 1 миллион—1 миллион 200 тысяч тонн хлопка-сырца в год, из которых можно изготовить 2 миллиарда—800 миллионов метров хлопчатобумажных тканей и обеспечить этими тканями 80—90 миллионов жителей нашей страны.

Голодная степь даст стране не только обилие хлопка, здесь будут созданы крупнейшие в Советском Союзе садово-виноградарские хозяйства. Недалеко отсюда, когда выжженная бесплодная степь превратится в цветущие плодородные массивы, которые украсят нашу социалистическую Родину.

Министр сельского хозяйства Литовской ССР В. М. Вазалинис в своем выступлении сообщил, что в основу семилетнего плана по сельскому хозяйству легли рекомендации, разработанные учеными, специалистами и передовиками колхозов и совхозов. Внедрение их даст возможность в несколько раз увеличить производство сельскохозяйственной продукции.

Академик А. Ф. Иоффе посвящает свою речь необходимости всемерно использовать для развития сельского хозяйства достижений физики. На ярких примерах он иллюстрирует, что это служит для сельскохозяйственного производства и агробиологической науки.

Коллективом Агрофизического института созданы, например, многочисленные приборы, дающие возможность биологам наблюдать многие внутренние процессы развития организмов. Разработан метод выращивания различных культур в закрытом

лаживают Минский, Челябинский заводы.

Тов. Кашуба далее говорит о том, что можно гораздо лучше использовать существующие тракторы. Переходные механизаторы во многих областях и на имеющихся машинах стали работать на более высоких скоростях. Движение механизаторов-скоростников, которые вскрывают резервы повышения производительности труда, заслуживает всесторонней поддержки.

Президент Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина П. П. Лобанов сказал в своей речи, что в стране есть колхозы и совхозы, которые уже применяют на практике вызубо-обновляемые системы ведения хозяйства. Они показывают, что это наиболее быстрый путь к получению обилия продуктов в стране при наименьших затратах труда.

Тов. Лобанов подчеркивает исключительно важное значение специализации, концентрации сельскохозяйственного производства. Это видно на примере крупных овощеводческих хозяйств, где производство овощей обходится почти в три раза дешевле, чем в хозяйствах, где посевы производятся на незначительных площадях. Особенно большое значение будет иметь концентрация производства в животноводстве. В крупном птицеводческом хозяйстве, например, можно будет выращивать силами одного человека до 60 тысяч цыплят и производить в год до 90 тонн мяса.

Широко известен в стране совхоз «Гигант» (Ростовская область) — один из крупнейших и старейших хозяйств в стране. В своем выступлении директор этого предприятия Д. Д. Ангелов рассказал, как авиарейсов совхоз стал одновременно и фабрикой мяса и молока.

Оратор ставит вопрос о том, чтобы совхозам не скрачивали отчисления от прибыли на расширение производства. Необходимо, говорит он, также больше внимания уделять механизации трудоемких процессов в животноводстве.

В прениях выступили также председатель Орловского облисполкома Н. И. Голубев и министр сельского хозяйства Киргизской ССР М. Умуралов.

Во второй половине дня 15 июня участники Всесоюзного совещания специалистов сельского хозяйства продолжали свою работу в зональных и отраслевых сессиях. (ТАСС.)



Проводы. Фото И. Глауберсона и В. Сироткина.

СЧАСТЛИВОГО ПУТИ, ТУРКЕСТАНЦЫ!

Данилович Буров. — У нас, в Магадане, вы будете на переднем крае. Вас ждут приречья, рудники, заводы, фабрики, стройки, лесозаготовки, речной и морской торговый флот.

И с ним согласен сержант Александр Шилимов, ефрейтор





